



表扬

## 路遇摔倒老人,他伸手帮忙 “隐藏”一个多月,还是“暴露”了

### A

这两天,在江宁区卫生局工作的王礼,成了同事们点赞的对象。原来,一个多月前,他上班路上遇到老人摔倒,他过去帮忙,又陪老人到医院,直到她的家人赶来。直到前几天,老人家属请卫生局的朋友帮忙向王礼道谢。大家才知道,身边还“隐藏”着这么一位好人。现代快报记者 付瑞利



工作中的王礼 本人供图

### 上班路上偶遇摔倒老人

“事情已经过去一个多月了,我都快忘记了。”说起发生在去年11月27日的那件事,王礼没想到自己的出手相助,会引起这么大的关注。而之前,他从未想过要把这事讲给谁听。

王礼回忆,当天早上7点多,他骑电动车赶着去上班,到了土山路时,发现路边躺着一个人。骑出十几米后,王礼又折返回来,想看看到底发生了什么事。等他靠近一些,才发觉“情况有点复杂”,地上躺着一位老太太,并且在痛苦地呻吟。

### 从事发地到医院,他一直陪着老人

王礼告诉现代快报记者,起初老太太并不愿接受帮助,也明确表示不会上120急救车。她还劝大家赶紧去上班,自己躺一下就好了。大家试着扶她起来时,老人直喊肩膀疼。更为棘手的是,她不记得家人的联系方式。

王礼不放心,便守在一旁和她唠起家来。“一方面是想分散老人的注意力减轻疼痛,另一方面是想尽快拉近关系,征得老人同意,喊救护车过来。”细心的王礼在和老人聊天时得知,老人是江宁东山人,走路时没留意地上的坑才摔倒的。

### 这段经历,他没告诉任何人

面对王礼的帮助,老人家属十分感激,询问他的工作单位,还要给他钱表达谢意,但王礼婉拒了。回到单位,认为“只是做了应该做的事”的王礼,并没向任何人讲述这段经历。

元旦前,王礼帮扶老人的事情,突然在江宁区卫生局里传播开来。原来,老人的女儿汪女士把此事告知王礼的同事,请对方帮忙转达谢

意。面对大家的称赞,王礼倒显得有点不好意思。

昨天,汪女士告诉现代快报记者,母亲已经81岁高龄,目前身体还在慢慢恢复中。对于王礼的伸手相助,她直叹“不容易”。汪女士说,那么冷的天,母亲摔伤躺在地上,做儿女的想想都心疼,但好心人王礼的帮助,让他们感受到了暖意。

### B

1月3日晚,南京市民王大妈到小区门口的银行取钱,结果在自动存取款机上捡到5700元现金和一张银行卡。后来,她和妹妹在银行附近等了两个多小时,终于设法联系上失主,并将钱交还。

通讯员 邓光扬 现代快报记者 李绍富

## ATM机上捡到5700元钱 喊来妹妹帮忙等失主

捡到钱的大妈叫王永华,家住古平岗附近。当晚9点多,她到小区附近的自助银行存钱时,发现ATM机插卡口有一张银行卡。再一看,入钞口内,还有一大沓现金,清点后确认有5700元。她觉得应该是有人存钱时丢了钱和卡,于是就在附近等失主。等了半个多小时,还没见有人来,王大妈就喊来她的妹妹,让她拿着银行卡和现金在银行附近接着等。

晚上10点多,王大妈安顿好母亲后,见妹妹还没回来,就又来到银行附近,和妹妹一起等。王大妈姐妹俩月收入都只有2000多元,对这笔钱,姐妹俩都没动过心。

一个多小时后,还没等到失主,她们准备把钱交到派出所。这

时,王永华发现自助银行墙壁上的专用电话机,就打电话将银行卡的信息告诉了银行客服,并将自己的手机号码告诉了客服。

半小时后,王永华的手机响起,是住在同一小区的张大妈打来的。张大妈表示钱和银行卡是她忘在银行的,并问了姐妹俩的位置,急匆匆赶过来。张大妈称,当晚她在这个自助银行ATM机存钱,突然接到朋友电话,挂了电话就去了朋友家,忘了钱和卡还在ATM机里。

核对了钱的数量和银行卡的信息,确认张大妈就是失主后,王永华姐妹俩把钱和卡交还给她。张大妈拿出一些钱要感谢她们,被她们婉拒。

### C

## 警辅扶老奶奶过马路 网友赞“暖男”问“结婚了吗?”



警辅扶老奶奶过马路  
请供图网友来领稿费

快报讯(记者 徐红艳)昨天上午8点多,一张警辅扶着老奶奶过马路的照片,被很多网友关注、转发。照片中,在中山东路与太平南路路口,老人左手拄着拐杖,年轻的警辅则走在老人的右侧,扶着她的胳膊,慢慢向前走。“暖男得天下的节奏,下次遇到这种事,能多问一句,结婚了吗?”有网友在转发时暖心评论道。

昨天,现代快报记者从交警二

大队了解到,这位警辅叫许勇,今年24岁。许勇告诉记者,当时他正和一名同事在中山东路和太平南路路口执勤。当南北方向绿灯时,他注意到,一位老奶奶站在太平北路一侧,拄着拐杖,迟迟没有过马路。由于老奶奶戴着厚厚的眼镜,细心的许勇担心她可能眼神不好,便主动上前,搀扶她过马路。

“有你们警察同志真好。”一路上,老奶奶不断向许勇表示感谢。送走了老人,许勇再次回到路口执勤。不过,他却不知道,这小小举动引起了网友的关注。“这是我应当做的,不仅是我,我们中队的其他同事也会这样做的。”许勇笑着说。交警二大队三中队李队长告诉记者,许勇自去年11月担任警辅,两个月来,一直表现不错。而像搀扶老奶奶过马路这样热心的举动,队内其他队员也经常做。

“暖男加油!”“社会正能量。”“结婚了吗?”这张照片发到网上,网友纷纷转发,并大赞许勇为“暖男”。“暖男得天下的节奏,下次遇到这种事,能多问一句,结婚了吗?”还有网友借机向“暖男”表白、求婚。